

Data: 24.10.2022

118077/2022/ IV

**Avocatul Poporului- Biroul Teritorial
Brașov**

Adresa Email: avpbrasov@avp.ro

Având în vedere adresa dumneavoastră nr. 23357/2022, înregistrată la Primăria Municipiului Brașov cu nr. 118077/03.10.2022, prin care solicitați informații cu privire la strada Sforii, coroborat cu precizările reprezentanților Direcției Arhitect Șef și ai Direcției Juridice și de Administrație Publică Locală, vă comunicăm următoarele:



În ultima perioadă, s-a format un curent de opinie, și anume că atracția la strada Sforii este dată de posibilitatea fiecăruia de a-și lăsa amprenta acolo, prin scrierea de diverse mesaje pe pereți și agățarea de lacăte cu inscripții pe ele. Conform arhitectului șef soluționarea acestei situații se va face pe trei planuri:

- reabilitarea pereților (aceștia sunt proprietate privată) - se poate realiza legal cu bani publici doar prin aplicarea Hotărârii nr.367 din data de 25 iunie 2021 privind aprobarea Regulamentului de intervenție pentru creșterea calității arhitectural-ambientale a clădirilor din zonele de acțiune prioritară în Municipiul Brașov, împreună cu anexele acestuia;
- reabilitarea pavajului străzii care se poate realiza din bani publici;
- protejarea străzii Sforii după reabilitare, de exemplu prin montarea de camere de luat vederi performante (astfel vor fi identificați cei care vandalizează și sancționați într-un mod mai activ de către Poliția Locală.

În conformitate cu prevederile Legii 260 / 2022, privind modificarea și completarea Legii nr. 61/1991 pentru sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice, precum și a Legii 422/2001, privind protejarea monumentelor istorice, se va putea face reabilitarea din fonduri publice inclusiv a pereților străzii Sforii doar după aprobarea în Consiliul Local a completării Regulamentului aprobat prin HCL 367/2021 cu modalitatea de aplicare a prevederilor legii 260/2022.

În acest sens au avut loc discuții între reprezentanții Fundației Monumentelor Istorice Brașov și cei ai Poliției Locale respectiv Poliției Municipiului Brașov, privind stabilirea unui plan de supraveghere mai eficient a obiectivului turistic cu aplicarea de sancțiuni celor care încalcă legea.

Vă asigurăm că strada Sforii reprezintă un subiect prioritar pentru instituția noastră și personalul nostru depune eforturi pentru a identifica soluții legale de utilizare a banilor publici pentru reabilitarea pereților proprietate privată care delimitează strada.

Nr. crt.	Atribuția și funcția publică	Numele și prenumele	Data	Semnătura
1.	APROBAT PRIMAR	ALLEN COLIBAN	26. OCT. 2022	
2.	Verificat Șef Birou Informații Publice și Mass Media	Sorin Toarcea	25.10.2022	
3.	Elaborat	Oana Chiriță	Nr. pag 1 Nr. ex 1	25.10.2022